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Kod dubokih bunara, čija dubina, iz
nosi preko 7—8 m, na jpodesni ja je upo
treba naročitih elektromotornih podvod
nih centrifugalnih pumpi, koje su sa elek
tromotorom direktno spojene. Ovi elek
tromotori za naizmjeničnu struju, sa ro
torom na kratki spoj, specijalne su kon
strukcije, podesne za podvodan rad.

Statorni namotaji kod ovih motora 
moraju biti apsolutno sigurno zaštićeni 
protiv ulaska vode, što se postizava na ra
zne načine, na pr. pomoću specijalne, vrlo 
tanke cijevi sa naročitim električnim oso
binama, koza deli rotor od statorskog pro
stora (takozvani »Spaltrohr«) ili potpunim 
uvulkaniziranjem statorskih namotaja. Svi 
ovi sistemi jako su komplicirani, a osim 
toga imaju tu manu, da se u slučaju po
trebnog popravka motora, isti moraju be- 
zuvetno poslati u dotičnu fabriku, jer se 
reparatura samo naročitim spravama može 
obavljati. Ovo je najneugodnije, ako se 
dotična fibrika nalazi u inostranstvu. Iz 
istoga razloga ovi podvodni motori jako 
su skupi.

Gornji izum treba da otkloni spome
nute nedostatke. Na priloženom nacrtu 
(slika 1) prikazana je jedna elektromotor
na, podvodna centrifugalna pumpa, čiji su 
glavni defovi:

tlačni priključak (1) 
kućište pumpe (2) 
sisaći otvor (3) 
odvajač peska (4)

pumpa direktno spojena sa specijalnim 
elektromotorom za naizmeničnu struju 
(16), čiji su glavni delovi: 

rotor (13) 
stator (17)

namotaji statora, odnosno glave na- 
motaja (6)

cevi za izbacivanje žljebova (12) 
kuglični ležaji (5) 
hvatač mulja (15)

Delovi, koji služe gore spomenutom pro- 
naJasku, a koji su prikazani ua celom agre
gatu uslici 1, a detaljno u šlicu 2 i u slici 
3 .sljedeći su:

prstenasti limeni kapak (7) 
ploče zaptivačice (9) 
krajnje ploče za stiskivanje statorskog 

paketa (10)
šrafovi za stiskivanje ploče zaptiva

čice (19a)
gumeni prstenovi za brtvenje (11) 
Krajnje ploče (10) za stiska vanje sta

torskog paketa (17) snabdevene su speci
jalnim otvorima istog oblika, kao cevi za 
izoliranje žljebova (12). Presek ovih otvo
ra proširuje se prema vanjskoj strani od 
statorskog paketa, kako se to vidi u slici 
2. U tom, u preseku trouglastom, prostoru 
oko izolacione cevi (12) leže gumeni pr
stenovi za brtvenje (11). Ploča-zaptivačica 
(9) ima u preseku isti otvor, kao vanjski 
presek izolacione cevi (12). Stiskivanjem 
gumenih prstena (11), koji inače u nepri- 
tisnutom stanju imaju okrugli presek, tj. 
prišarafljivaujem pomoću šrafova (9a), po
stizava se zabntvenje prostora između ot
vora krajnje ploče (10) i vanjskog obima 
izolacionih cevi (12). Time onemogućen je 
izlaz eventualno između pojedinih limova 
statorskog paketa ulazeće vode. Dalje zap- 
tivanje protiv ulaska vode postizava se po
moću prstenastog limenog kapka (7), jed
nog rotacionog tela, koji u preseku poka
zuje oblik »U«. Ovaj kapak prilotan ili pri-

Din. 10.-



Jarafljen je hermetički na sastavima (H) i 
(8a) na ploči-zaptivačici (9). Na itaj način 
zabrtvene su gornje i doljnje glave namo- 
taja i sami namotaji protiv ulaska vode na 
potpuno siguran način.

D slučaju potrrebe ma koje rep a ratu re 
na namotajima ili kojem drugom delu sta- 
tora, potrebno je samo skidanje kapka (7) 
i ploče-zaptivačice (9), te je onda postupak 
isti, kao sa svakim normalnim motorom. 
Ovi radovi mogu se izvršiti u svakoj elek
tromehaničkoj radionici, koja izvršuje 
opravke elektromotora. Ovakvi motori ne
će biti puno skuplji od sasvim normalnih 
motora.

Patentni žalitev:

Naprava za sprečavanje ulaska vode 
u stator pod vodom radećih elektromoto
ra, obeležena time, što su otvori za žlje- 
bove (nutne) krajnje ploče za stiskivanje 
statorskog paketa (10) prema spoljnoj 
strani (od statorskog paketa viđeno), ko
nično prošireni, te tako ostavljaju između 
izolacione cevi (12) ploče zaptivačice (9) 
i krajnje ploče statora (10) u preseku tro- 
ugaoni prazan prostor, u koji je prostor 
umetnut gumeni prsten za brtvenje (11) ili 
prsten iz sličnog materijala za brtvenje, 
koji se pritiskuje u taj prazan prostor oko 
izolacione cevi (12) stezanjem ploče-zap
tivačice (9), na kojoj je hermetično prilo- 
tan ili prišrafljen limeni kapak (7).
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